MATO0147 - Calculo Diferencial e Integral II-Noturno
Gabarito da 2° Prova - 25-11-22

A prova foi baseada na segunda lista de exercicios. Em particu-
lar compare:

e Questao 1 com Problema 2.4 (1) da Segunda Lista,
e Questao 2 com Problemas 3.1 da Segunda Lista
e Questao 3 com Problemas 4.4 da Segunda Lista,

e Questao 4 com Problemas 5.3 da Segunda Lista.



Questao 1 (2,5 pt). Seja f(x,y) = 22% + 3y* + dzy + 7.
(a) Determine os pontos criticos de f.

(b) Classifique os pontos criticos em pontos de sela, maximos ou minimos

locais.
Respostas:
(a) (0,0), (B2, -2), (-2, -2)
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(b) (0,0) é minimo local, e (22, —2), (_%5

,—2) sdo pontos de sela.
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Questao 2 (2,5 pt). Seja f(z,y) =322 + 2y — 2y + 1
(a) Determine o gradiente de f em um ponto (z,y).

(b) Determine os valores maximos e minimos absolutos (e os respectivos
pontos onde estes valores acontecem) da fungao f restrita ao disco
D = {(z,y) € R?|2* +y* < 4}.

Respostas:
(a) Vf(:)c,y) = (637’41/ - 2)

(b) 0 ¢ valor minimo e acontece em (0, 3) O valor maximo ¢

em (_\/gv _1) e <\/§7 _1>
Questdo 3 (2,5pt). Seja S = {(z,y,2) € R®|(V2? +¢> —4)* + 2% = 1}.
(a) Esboce a curva SN{y =0}

27

5 e acontece

(b) Esboce a superficie regular S.

(c) Seja p = (%g, %, ‘/73) Determine a equacao do plano tangente a S no
ponto p.

Respostas:
(a) dois circulos no plano x, z com centros em (—4,0) (4,0) e raio 1

(b) toro

(€) Lr—28) 4Ly - +v3(z—L)=0
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Questao 4 (2,5 pt). Seja U(z,y,z) = ziyizi a funcdo utilidade onde
x,1, z representam o numero de unidades das mercadorias A, B, C' consu-
midas mensalmente por uma pessoa. Sejam R$3,00, R$4,00 e R$8,00 os
precos unitarios de A, B, C respectivamente. Suponha que as despesas para
mercadorias sejam R$60,00. Quantas unidades de cada mercadoria de cada
tipo devem ser adquiridas para maximizar a utilidade?

Resposta = = 10,y = %,z = 2.



